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Leia o Texto e Responda: 

       Nossas últimas atividades vimos a revolução 

industrial.Como historiadores devemos nos perguntar: por 

que ela aconteceu primeiro na Inglaterra ? E por que 

naquele momento? Então iremos estudar a Inglaterra no 

século XVII (pro pessoal que sempre esquece, 1601 a 1700). 

 

Contra o Absolutismo  

O Absolutismo foi uma das marcas do século XVII na Europa. 

Na França, na Inglaterra e na Espanha, por exemplo, a 

autoridade do rei era quase absoluta. Isso significa que 

ela não estava limitada por nenhum outro poder, exceto, 

como se acreditava na época, pelas leis de Deus e por 

alguns costumes locais. Acreditava-se que o poder dos reis 

era concedido diretamente por Deus. Isso era chamado de 

direito divino dos reis. Uma das primeiras nações a passar 

por mudanças na forma de governar foi a Inglaterra. Lá a 

transição de monarquia absolutista para monarquia 

constitucional aconteceu após a Revolução Puritana, de 

1640, e a Revolução Gloriosa, iniciada em 1688. A Revolução 

Puritana A Revolução Puritana aconteceu durante o governo 

do rei Carlos I, que governou por quase 25 anos, de 1625 a 

1649, de forma absoluta. Nesse período, acirraram-se as 

insatisfações sociais. A burguesia, interessada em um 

sistema econômico mais liberal, criticava a constante 



intervenção do monarca nos assuntos econômicos. Grupos 

religiosos perseguidos pelo monarca – seguidor do 

Anglicanismo – também estavam insatisfeitos com o governo 

de Carlos I, bem como o Parlamento inglês, que buscava 

maior autonomia. Em 1640, pequenos proprietários e 

representantes da pequena nobreza rural (os gentry), 

aliados a alguns setores da burguesia, em geral, seguidores 

da religião puritana, organizaram um exército que lutou 

contra as forças do rei Carlos I. Em 1649, vencido, o rei 

foi condenado à morte. A monarquia foi substituída por uma 

república, liderada por Oliver Cromwell, que governou de 

forma praticamente absoluta entre 1649 e 1658, quando 

faleceu. 

A Revolução Gloriosa 

 A Revolução Puritana rompeu com a monarquia, mas não com o 

autoritarismo. Após a morte de Cromwell, em 1660, o 

Parlamento inglês decidiu pelo retorno da monarquia. Carlos 

II, filho do rei Carlos I, retornou de seu exílio na França 

e assumiu a coroa da Inglaterra. Carlos II não chegou a 

implantar oficialmente o Absolutismo como forma de governo, 

mas procurou fortalecer o poder régio e enfraquecer a força 

do Parlamento. Faleceu em 1685 e, como não deixou herdeiros 

legítimos, seu irmão Jaime II assumiu o governo, mantendo 

as práticas absolutistas. Em 1688, o Parlamento conseguiu 

depor Jaime II e entregou o trono a seu genro, o príncipe 

holandês Guilherme de Orange. Foi esse processo que 

deflagrou a Revolução Gloriosa, assim chamada porque a 

deposição do rei Jaime II ocorreu sem conflitos ou mortes. 

Coroado como Guilherme II em 1689, o novo rei aceitou o 

acordo feito com o Parlamento de obedecer às medidas 

previstas no Bill of Rights (Declaração de Direitos). Essa 

declaração garantia ao Parlamento o direito de votar leis 

que o rei deveria aceitar e respeitar. Por isso, a 

assinatura dessa medida representou o fim do Absolutismo na 

Inglaterra e do poder ilimitado do rei inglês, que agora 

deveria governar ao lado do Parlamento. A partir da 

Inglaterra, esse processo de mudança não só da forma de 



governo, mas também no modo de pensar e nas práticas 

sociais, iria se difundir por outros países da Europa – 

sobretudo, na França – no decorrer do século XVIII, 

culminando no Iluminismo, um movimento cultural que 

criticava o Antigo Regime 

 

Agora responda as seguintes questões 

 

   1- Você sabe que desde a Revolução Gloriosa, o rei ou 

rainha da Inglaterra não governa mais. Quem governa então  

   2- Com as revoluções inglesas, não só acabou o 

absolutismo na Inglaterra, como o poder passou das mãos da 

nobreza para a burguesia. 

      responda então qual a diferença de nobreza e 

burguesia, e como esta mudança alavancou a revolução 

industrial. lembre se que estou sempre a disposição para 

tirar duvidas e explicar. 


